

《大额存单管理暂行办法》开始施行

存款超过30万元 利率能和银行谈

本报济南6月2日讯(记者 张頔 实习生 邵群) 在调高存款利率上浮区间、存款保险制度出台等防火墙政策施行后,作为利率市场化的必经之路,面向企业和个人大额存单正式问世。6月2日,中国人民银行正式对外发布《大额存单管理暂行办法》,并从即日起开始执行。

《办法》规定,个人认购的大额存单起点金额不低于30万元,存单发行利率参照上海银行间同业拆借利率(Shibor)。记者测算后发现,上海银行间同业拆借利率高于普通存款利率,甚至有可能超过央行规定1.5倍基准利率的上浮区间。业内人士说,简单地说,《办法》施行后,个人认购的30万元以上大额存单,执行多高的利率,在一定范围内可以和银行谈判。

《办法》规定,大额存单采用标准期限的产品形式。个人投资人认购大额存单起点金额不低于30万元,机构投资者认购大额存单起点金额不低于1000万元。大额存单期限包括1个月、3个月、6个月、9个月、1年、18个月、2年、3年和5年共9个品种。大额存单发行利率以市场化方式确定。固定利率存单采用票面年化收益率的形式计息,浮动利率存单以上海银行间同业拆借利率(Shibor)为浮动利率基准计息。

记者查询发现,6月2日 Shibor的3月期利率为2.862%,而目前的基准存款

利率3个月为1.85%,相当于上浮了54.7%;Shibor的6月期利率为3.189%,基准利率为2.05%,相当于上浮55.6%;1年期利率为3.4175%,基准利率为2.25%,相当于上浮了51.9%。也就是说,如果大额存单参照Shibor制定利率,以上几个期限的存单利率都会高于基准存款利率的1.5倍以上。

大额存单发行采用电子化的方式,既可以在发行人的营业网点,电子银行发行,也可以在第三方平台以及经中国人民银行认可的其他渠道发行。《办法》规定大额存单可以转让,提前支取和赎回。此外,大额存单还可以用于办理质押,同时,根据《存款保险条例》,大额存单作为一般性存款,纳入存款保险的保障范围。

随着大额存单的正式推出,利率市场化已经只剩下取消存款利率浮动上限这一项即可最终实现。实际上,央行在过去半年已将存款利率浮动区间从原本的1.1倍扩大到1.2倍、1.3倍再到现在的1.5倍。

兴业银行首席经济学家鲁政委认为,大额存单是培育未来存款利率市场化定价的参照,是彻底解除存款利率管制的倒数第二步。它丰富了金融市场的投资工具谱系,有助于利率市场化压力下银行采用透明规范的手段稳定负债。

定期存款和大额存单对比



延伸阅读

1. 大额存单属于一般性存款

所谓大额存单,是指由银行业存款类金融机构面向非金融机构投资人发行的、以人民币计价的记账式大额存款凭证,是银行存款类金融产品,属一般性存款。

简单地说,不同于不保本的银行理财产品,大额存单在性质上是存款,不过利息比定期存款高,灵活性相对定期存款也更好。

2. 大额存单利率要低于银行理财

“与理财产品相比,大额存单计入一般性存款,需缴准和纳入存贷比考核,可作为银行主动负债管理工具。大额存单可以转让,可以质押,是有流动性的存款,与理财产品相比有流动性溢价,预计发行利率低于同期限理财。”民生证券研究院院长管清友判断。

相比一般银行理财产品5万起认购,大额存单的门槛也更高。

本报记者 张頔

我省首座景观式

110千伏变电站投运

本报济南6月2日讯(记者 李虎 通讯员 卢振钟 张晓虹) 近日,位于青岛市黄岛西区的110千伏水城变电站建成投运。该变电站为省内首座景观式变电站,总投资9千余万元,按照“环境友好型”和“资源节约型”电网建设理念设计,与周边环境交相辉映,完美契合。

“近年来,随着黄岛区灵山湾附近那鲁湾大酒店、阳光博澳度假酒店、红树林度假区、东方影都等一批大项目的相继引进,该区域用电需求激增,现有供电条件难以满足。”黄岛区供电公司相关负责人介绍,正是在这种情况下,他们才决定建设110千伏水城变电站。该工程总投资9398.4万元,于2013年开工建设,5月27日建成并投入运营。

首条多家地炼用户 输油管道年底投用

本报济南6月2日讯(记者 刘相华) 近日,记者从国家能源局山东监管办公室了解到,山东首条面向多家地方炼油企业开放的输油管道——烟台港至淄博重质液体化工原料输送管道即将竣工,预计年底投入使用。

该管线由山东联合能源管道输送有限公司建设运营,管线全长约540公里,东起烟台港西港区液化油品码头,途经烟台、青岛、潍坊、淄博、东营、滨州6市15县区,含5条支线、8座工艺场站、13座线路阀室和1处维抢修中心,设计年输送能力1500万吨燃料油或2000万吨原油。该管线于2011年8月正式开工建设,计划2015年年底完工并具备投产条件,建成后为省内多家炼厂提供原料输送服务。



关注齐鲁创富
请扫二维码

齐鲁晚报倾力打造

齐鲁交通网—齐鲁晚报网
<http://jt.qjwb.com.cn/>
 齐鲁能源新闻网—齐鲁晚报网
<http://nengyuan.qjwb.com.cn/>

省供销社联手京东试水电商下乡

力争5年内销售额突破1000亿

本报济南6月2日讯(记者 沈振) 6月2日下午,山东省供销社与京东集团战略合作签约仪式在济南举行。双方将在农村电商市场与物流服务方面开展合作,省供销社将借助京东推动我省农业生产社会服务体系与全省现代流通“一张网”的建设,从而推动我省现代农业发展。这也是我省在电商下乡大潮中,进行的重要尝试。

“山东作为全国供销合作社综合改革试点省,通过与京东集团的合作,可以实现优势互补,提高山东农业的市场竞

争力,从而推动我省农业生产方式变革、推动现代农业发展,优化农村消费环境。”山东省供销社主任侯成君说。

京东集团华北区总经理邵继伟表示,此次双方将在战略、资本、业务三个层面开展全面合作。据介绍,在山东省供销社控股的基础上,双方共同出资成立合资公司,共同推进山东农村电子商务的发展。同时,双方还将在建设“山东供销——京东慧采平台”以及开设“山东供销农产品专营店”等方面开展具体合作。

据悉,双方计划近期在山

东新增2万以上的农村电商推广员,并实现10亿元以上的B2B采购业务。预计通过双方进一步合作,将在5年内实现销售额突破1000亿的目标。同时,还将在农村金融业务等领域开展相关合作。

根据去年阿里研究院针对农村电商的预测,2014年全国农村网购市场规模为1800亿元,到2016年将有望增长到4600亿元规模。对于农村电商市场这块巨大的蛋糕,不少电商巨头纷纷摆出大战的姿态,阿里巴巴去年宣布要将其电商生态系统拓展到农村市场,

计划在未来3至5年内投入100亿元发展千县万村计划。苏宁也将把各地原有的200个乡镇服务点升级为可提供代客下单、最后一公里配送、售后维修、批发销售等服务的新型乡村服务站。5年内,这一数字计划扩大到10000家。

对于农村电商市场,不仅众多电商企业虎视眈眈,政府也在大力助推其发展。5月31日商务部电子商务和信息司副司长聂林海在2015中国农业发展论坛上表示,为鼓励电商进农村,今年中央将投资20亿元。

济南军大医院
 脑瘫、癫痫、脑发育不全、脑病后遗症
 三叉神经痛 运动神经元病、肌无力

专业脑科 值得信赖
 0531-88278333
 济南市生产路8号
www.jdzkyy.com

白癜风医院
 鲁医广【2013】第07-08-150号

0531-88753333
 济南市堤口路143号
 (省煤炭工业局旁)
www.jnbbbyy.com

嘉乐生殖医院
 生殖健康与不孕症专业
 鲁医广【2015】第0209-009-3701号

0531-6777 7777
 地址:济南市玉函路、土屋路交叉口
www.jn1212.com

糖尿病医院
 手术治疗糖尿病、糖尿病引起的足病、周围血管、神经病变等并发症

0531-87362222
 济南市历山北路86号
www.jntnbyy.com

济南骨科医院
 鲁医广【2014】第0925-031-3701

0531-67966666
 济南市英雄山路36号
www.jngk.cn

血管瘤医院
 鲁医广【2013】第08-13-196号
 腰椎间盘突出症、关节炎、股骨头坏死、强直性脊柱炎

0531-89002222
 济南市中区济微路125-7号
www.jnxgl120.com